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Ενηµέρωση

Την υψηλή ποιότητα των υδάτων

κολύµβησης στην ΕΕ επιβεβαιώ-

νουν τα στοιχεία της ετήσιας έκθεσης

που έδωσε την περασµένη βδοµάδα

στη δηµοσιότητα ο αρµόδιος επίτρο-

πος για το Περιβάλλον, Γιάνεζ Πότο-

τσνικ. Το 2009 το 96% των παράκτιων

υδάτων κολύµβησης ανταποκρίνονταν

στις ελάχιστες απαιτήσεις ποιότητας

που θέτει η οδηγία. Στην Κύπρο το αν-

τίστοιχο ποσοστό έφθασε στο 100%

και στην Ελλάδα στο 99,9%. Επίσης,

το 89% των υδάτων κολύµβησης της

ΕΕ ανταποκρίνονταν και στα αυστηρά

πρότυπα, ενώ στην Κύπρο το ποσο-

στό ήταν 99,1% και στην Ελλάδα

99,8%. Όπως αναφέρεται στην έκ-

θεση, µεταξύ 2008 και 2009 παρατη-

ρήθηκε ελαφρά υποβάθµιση του αριθ-

µού των υδάτων κολύµβησης που αν-

ταποκρίνονταν στα ελάχιστα πρότυπα,

µε µειώσεις που δεν υπερέβησαν το

1% για τα παράκτια ύδατα και το 3%

για τα εσωτερικά ύδατα κολύµβησης.

Σχεδόν όλες οι παράκτιες κολυµβητι-

κές περιοχές στην Κύπρο, στη Γαλλία,

στην Ελλάδα και στην Πορτογαλία αν-

ταποκρίθηκαν στις αυστηρότερες εν-

δεικτικές τιµές. Μόλις 2% των παρά-

κτιων κολυµβητικών περιοχών της Ευ

ρωπαϊκής Ένωσης απαγορεύτηκαν το

2009 και ήταν ως επί το πλείστον στην

Ιταλία.

Hµελέτη του Αιγαίου είναι εκ

φύσης πολύπλοκη, όχι µόνο

διότι η διπλωµατία έχει προβλή-

µατα ανεπάρκειας λόγω έλλει-

ψης γνώσεων στον τοµέα της γε-

ωµετρίας και της τοπολογίας αλ-

λά απλώς επειδή θεωρεί ότι η

γλώσσα της διαπραγµάτευσης

είναι ικανή να αντέξει τον ισοµορ-

φισµό της εικόνας. Η µεταφορά

δοµής δεν είναι µια εύκολη µεθο-

δολογία ακόµα κι αν η διαδικασία

είναι αυτόµατη σε µαθηµατικό

πλαίσιο.

Το γενικό πρόβληµα είναι ότι ο

διπλωµάτης, λόγω των σπου-

δών του, δυσκολεύεται να έχει

µια σοβαρή κι ανθεκτική εικόνα

µιας πραγµατικότητας, η οποία

αποτελείται από 3000 νησιά. ∆εν

είναι προετοιµασµένος να τα

προστατεύσει, διότι στην ουσία

δεν γνωρίζει την δοµή τους.

Προσπαθεί, βέβαια, να δηµιουρ-

γήσει ένα µοντέλο του Αιγαίου,

µόνο που αυτό δεν είναι παρά

µια προσοµοίωση µιας θαλάσ-

σιας ξηράς. Το στρατηγικό πρό-

βληµα αυτής της ξηράς, αν

ό-ντως υπήρχε, θα ήταν ότι η δυ-

σκολία της προστασίας της δεν

θα ήταν µόνο µεγάλη αλλά αφά-

νταστη. 

Η οντότητα του Αιγαίου, τοπολο-

γικά, σχετίζεται περισσότερο µε

το σύνολο του Cantor παρά µε

µία εκφυλισµένη µορφή ξηράς.

Επιπλέον, δεν µπορεί να µοντε-

λοποιηθεί µόνο µε µερικά µεγάλα

νησιά, όπως παρατηρούµε στην

διπλωµατία. Άρα, δεν έχουµε ού-

τε το ανάλογο της Αρµενίας µε τη

ξηρά, ούτε το ανάλογο της Ιτα-

λίας µε την Σικελία. Θέλουµε, δεν

θέλουµε, τα πράγµατα είναι πιο

πολύπλοκα και µάλιστα για αυτό

το λόγο το Αιγαίο είναι µια από

τις πιο ανθεκτικές περιοχές της

Ελλάδας. Για να το κατανοήσου-

µε αποτελεσµατικά υπάρχει ένα

εργαλείο που συνδυάζει γεωµε-

τρία και τοπολογία, είναι τα δια-

γράµµατα Voronoi. Η εφαρµογή

τους στο Αιγαίο µας επιτρέπει να

εντοπίσουµε εύκολα τα χαρακτη-

ριστικά στοιχεία των νησιών µας.

∆ίχως να εξετάσουµε χωρικά ύ-

δατα, είναι δυνατόν µέσω αυτών

των διαγραµµάτων, να δώσου-

µε µια αντικειµενική εικόνα των

δεξαµενών έλξης των ελκυστών

που αποτελούν τα νησιά του Αι-

γαίου. Με αυτόν τον τρόπο δηµι-

ουργούµε κυψέλες ικανές να πα-

ράγουν όχι µόνο ένα χάρτη µε

την παραδοσιακή έννοια αλλά έ-

ναν πραγµατικό άτλαντα µε την

έννοια της θεωρίας οµάδων. 

Αυτή η εικόνα που υπάρχει και

δεν έχει ο διπλωµάτης που έχει

συνηθίσει να λειτουργεί µε τις λέ-

ξεις των συνθηκών και των συµ-

βάσεων, όπου οι χάρτες είναι de

facto µη επίσηµοι, δεν µπορεί να

τον βοηθήσει, για να προωθήσει

ακόµα και θέµατα που θεωρούµε

αυτονόητα και αυταπόδεικτα. Στη

διπλωµατία, σε ιστορικό πλαίσιο,

οι χάρτες διαµόρφωσαν αλήθει-

ες. Κανείς δεν έχει παίξει µε την

πραγµατικότητα, όλη η πραγµα-

τικότητα του χάρτη ήταν ο σχε-

διασµός της διπλωµατίας. Άρα

κανείς διπλωµάτης δεν εµπι-

στεύεται τους χάρτες, διότι ξέρει

ποιος τους δηµιούργησε και για

ποιο λόγο. Όµως η πραγµατικό-

τητα έχει αλλάξει. 

Τώρα πια έχουµε στη διάθεσή

µας δορυφορικές εικόνες και η

δηµιουργία ενός χάρτη είναι µια

αυτόµατη διαδικασία. Η τεχνο-

γνωσία για να κατασκευάσουµε

δυναµικούς χάρτες υπάρχει. Ε-

ίναι πλέον δυνατόν να κάνουµε

ό,τι θέλουµε απλώς πρέπει να

ξέρουµε τι θέλουµε. Στη νοητική

στρατηγική το Αιγαίο δεν είναι

µία γραµµή Maginot. Έχει απο-

δείξει, µέσω της ιστορίας την ικα-

νότητά του να προστατέψει την

Ελλάδα. Αυτό δεν σηµαίνει όµως

ότι υπάρχει αναγκαστικά κά-

ποιος να το προστατέψει. Και

αυτό είναι το πρόβληµα. Ακόµα

και η ασπίδα πρέπει να προστα-

τευτεί µε την έννοια της υποστή-

ριξης. Αν το Αιγαίο δέχεται δι-

πλωµατικές επιθέσεις δεν είναι

τυχαίο. Και αυτές οι επιθέσεις

δεν είναι του ίδιου τύπου που δέ-

χεται η Θράκη. Αν δεν το συνει-

δητοποιήσουµε και συνεχίσουµε

αυτό το διπλωµατικό παίγνιο δί-

χως αποτελεσµατικά εργαλεία

τότε οι επιπτώσεις στο άδικο

παίγνιο, µε την έννοια της θεω-

ρίας παιγνίων, θα παρουσια-

στούν. ∆ίχως στρατηγική, υπάρ-

χει το πλαίσιο της καταστροφής

του παίκτη. Και αυτό δεν θα είναι

πρόβλεψη της θεωρίας µόνο

αλλά πραγµατικότητα.

∆ιαγράµµατα Voronoi και στρατηγική
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